



丰台产业发展后劲十足

2035年前可再释放3400万平方米空间资源

本报讯(记者 林瑶 通讯员 刘琳)记者从丰台区投促中心获悉,为进一步推动丰台区楼宇经济提质增效,提振楼宇招商信心与活力,近日我区以“新形势、新挑战、新思路”为主题召开商务办公楼宇高质量创新发展论坛。来自不同领域的专家从楼宇宣传、市场分析、经济升级路径等方面进行多角度讲解。近百家重点商务楼宇、园区、地产企业招商人员齐聚一堂,共同探讨楼宇经济发展态势以及新形势下的招商工作。

楼宇是招商工作的最前沿、主阵地,楼宇经济更是整个区域经济的重中之重。而楼宇招商,空间是刚需,丰台区正好处在空间放量发展阶段,预计到2035年全区规划建筑规模1.75亿平方米,目前尚未实施3400万平方米;产业布局清晰,北京丽泽金融商务区、中关村丰台园等重点功能区正蓬勃发展,“十四五”期间可建成1000万平方米高端产业空间。

今年伊始,丰台区更是发布了倍增计划,明确提出着力构建2+4+6现代产业体系,并创

新实施“丰台发展伙伴计划”,持续强化全员招商机制,聚力推动招商引资与楼宇产业间的良性循环。

如何“做强产业思维,打造楼宇标签,讲好丰台楼宇故事”,是论坛当天关注的重点,专家学者们围绕当前招商引资工作面临的新形势、新任务、新要求,聚焦楼宇招商过程中的楼宇宣传形象打造、商务写字楼市场分析以及楼宇经济升级路径等不同角度,展开专题讲座。

讲座中,专家学者们纷纷表示,丰台区要创新打造独特楼宇宣传标签,积极进行媒体思维建设,充分挖掘丰台楼宇优势及亮点,塑造楼宇自己的特色标签,选择最有亮点、最具代表性的信息进行传播,并使用有画面感的口语化词条将标签打出,以通过有感染力、记忆点的宣传方式,加大丰台楼宇推广力度和受众吸引度,打造品牌效应,讲好楼宇故事;要充分了解楼宇经济及市场动态,不断分析市场走向,积极探索楼宇经济升级路径,及时转变招商思路,提升配套、管理、服务为招商

带来的软性附加值,以产业聚集为导向,深耕细分领域,打造楼宇产业汇聚高地。与此同时,要持续提高楼宇招商能力,不断充实各楼宇单位在招商实务、宏观研判、政策应用等领域的专业知识,提升信息感知力、政策应用力、决策执行力、为企业服务力。

前三季度,丰台区实现地区生产总值1583.6亿元,同比增长6.3%,增速居城六区第二。新设市场主体15850家,同比增长34.6%;新设企业14002家,同比增长30.7%;新设立注册资本5000万元以上企业477家,同比增长61.2%,三项指标增速均居城六区第一。经济发展保持快速增长态势,市场活力持续迸发。

丰台区高精尖产业发展空间联盟相关负责人介绍:“未来继续发挥联盟引领作用,不断提升楼宇运行水平,增强服务入驻企业能力,积极传播丰台产业政策,打造丰台产业空间良好品牌形象,持续探索楼宇产业招商新思路、新方法,助力区域经济高质量发展。”



丰台区前三季度经济发展增长态势

丰台打造南中轴中医药文化带

本报讯(特约记者 孙颖 记者 原梓峰)日前,“南中轴-南苑中医药文化节”在南苑森林湿地公园开幕。文化节上,人民健康系统工程中心、内分泌疾病逆转治疗和康复中心、北京中医药大学第一临床医学院就业基地三大项目签约落地丰台区中医医院。记者从文化节上获悉,丰台区将打造南中轴中医药文化带,让中医药文化成为南中轴文化带上的璀璨之星。

文化节活动现场,丰台区中医医院与中国工程院院士俞梦孙团队签约共建中医现代化合作项目——“人民健康系统工程中心”,与中国中医科学院广安门医院内分泌科签约共建健康模式改革合作项目——“内分泌疾病逆转治疗和康复中心”,与北京中医药大学第一临床医学院(东直门医院)签约共建就业基地。此外,丰台区中医医院“健康模式改革培育基地”也在文化节上揭牌成立。

据悉,举办首届南中轴-南苑中医药文化节,是丰台区打造南中轴中医药文化带的开端,丰台区进一步深挖地区中医药文化资源,通过线上线下相结合的形式,使南中轴-南苑的中医药文化得到传承、创新和发展。南苑区域历史上一直是皇家猎苑,中医药文化资源丰富,已挖掘发现的中医药文化的传承与发展脉络有至善街中医药名人板块、南山堂中医药文化板块、新官养生文化板块及药王庙中医药文化板块等,流传至今。

北京市中医管理局局长屠志涛说,以丰台区中医医院为代表,中医药机构进行了中医药文化资源传承创新,形成了“七师共管”糖尿病逆转治疗、健康参数整体调整及灸针药结合服务三种特色健康服务模式。“希望丰台区中医医院能不断提升服务效能,力争成为全国性中医药健康模式改革培育基地,为北京市中医药传承创新发展提供有力支撑。”



11月6日0时,丰台区469个居民锅炉房已正式启动供热保障工作,共涉及居民供暖面积5400万平方米,1216名司炉和维修人员24小时坚守岗位,全力做好应急抢修事故的准备工作,保障辖区15万余户居民温暖过冬。

(详见05版)

“1+2+N” 打造服务类社会救助“丰”向标

本报讯(通讯员 汪鲁兵 董岳 郭亚丽)“没想到大家对我照顾得这么周到,头发长了,有人上门帮我理发;生病了,有人上门给我看病;遇到困难能得到及时帮助……我简直太幸福了。”丰台区宛平街道东关社区的一名社会救助对象刘先生深有感触地说。温情助困,暖心同行。“1+2+N”的服务模式已为全区1000余名社会救助对象中有需求的独居老人、重残人员、重病人员、未成年人提供3600余次生活类、照护类、支持类服务。

据悉,丰台区民政局在坚持统筹推进基层治理体系和治理能力现代化的实践中,不断总结经验、提炼做法、融合创新,深化城乡社会救助体系建设,积极探索社会救助项目化运作模式,提高基

层治理社会化、专业化水平,完善救助政策、整合救助资源、规范救助行为、协调救助行动,逐步构建起“1+2+N”的社会救助新格局。

“1”即一个困难群众,“2”即两名工作人员(1名社工+1名志愿者或专业人员),“N”即N个帮扶资源,着力培育“丰”字号社会救助品牌,为精准救助、高效服务、长效帮扶探索社会救助新路径,以实际行动回应和满足困难群众对美好生活新期盼的迫切需要,让人民群众获得感成色更足、幸福感更可持续、安全感更有保障。

同时,丰台区民政局结合实际情况,不断探索创新,2023年8月,在全区范围内开展“温情助困,暖心同行”——困难群众服务类社会救助项目,运用

“1+2+N”的服务类社会救助工作模式,重点为社会救助对象中有需求的独居老人、重残人员、重病人员、未成年人提供生活类、照护类、支持类服务,形成具有丰台区特色的社会救助体系。

发现“1”位困难群众

在实施“1+2+N”社会救助创新经验的过程中,强调主动发现、精准识别和及时救助。通过前期与民政部门、社区低保专干确定回访人员名单,工作人员通过电话回访和入户走访等方式,精准识别出困难群体并及时登记入档。

(下转02版)

第十四届北京菊花擂台赛 决赛在丰台举办

本报讯(记者 李娜)11月5日,第十四届北京菊花擂台赛决赛在位于丰台区的中国插花艺术博物馆举办,经过激烈角逐,天津水上公园选送的“洁水锦霞”成功捧得“菊王”奖杯。

本届擂台赛邀请了来自国内十余个城市40多个养菊单位和众多民间养菊高手参加,集中展出精品菊花品种500个、1500盆,参赛作品以菊展形式布置在各处景观,市民游客可信步在菊花小景中近距离观赏,呈现了一场传统又新颖的文化盛宴。

(详见03版)